

浓雾紧锁半个湖南,明后天仍有双雾重叠 提醒:外出最好戴口罩,高速行车要当心

本报11月29日讯 今晨,大半个湖南被 浓雾笼罩。在长沙市区,最低能见度只有200 多米,以南的株洲、湘潭能见度只有100米。

这场大雾是什么原因引起的呢?与北方 正遭遇的强沙尘暴有关吗?对我们的健康有 没有影响?省气象台专家对此进行了解答。



全省53县市出现大雾

今晨5时45分,省气象台发布大雾预警: 目前湘西自治州、长沙、娄底、邵阳、怀化、郴 州、衡阳、株洲、湘潭的部分地区已出现雾, 预计还将出现能见度小于200米的大雾。

"能见度哪有200米啊?"一位被堵在京港 澳高速公路株洲段的市民向记者描述说,车 窗外的景象让他很震惊,周围白茫茫的一片, 能见度不足百米,车辆就像是蜗牛在爬行。

气象监测显示, 今天全省53县市出现大 雾,桃江、醴陵、安仁等9县市最低能见度只 有100多米。

原因

弱冷空气致水汽悬浮

秋冬季节向来多雾。省气象台专家邓晓 春分析,如果地面热量散失、温度下降,空气 又相当潮湿,当它冷却到一定程度时,一部 分水汽就会凝结变成很多小水滴,悬浮在近 地面的空气层里,就形成了雾。它和云都是 由于温度下降造成的,雾实际上也可以说是 靠近地面的云。

那么,今天为什么会有这么大的雾呢? 邓晓春表示,近日由于阴雨天气,空气湿度 较大,加之今晨弱冷空气渗透,气温较低,因 而出现早晨的大雾,主要是平流雾。在山区、 湖区雾气相对更重一些。

沙尘暴带来了黄沙雾

从上周开始,今冬最强的一场沙尘暴从 内蒙古一路向南,给数千公里外的湖南也带

省气象台表示,今天的这场雾不但强度 大,而且持续时间长,到下午都没有消散,这 其实是"双雾"重叠形成的。专家分析,27日 开始,一股较强冷空气带着北方的沙尘暴进 入我省上空,由于经过数千里的奔袭,势力 远不如北方沙尘暴,但空气中的浮尘形成了 苗沙雾。

"一方面由于湖南特殊的马蹄地形,东西 南三面群山环绕,而北面没有山林阻挡,便于 大风带着浮尘灌入;另一方面,今天我省湘北 北风很小,湘南转成南风,也只有2米/秒,南 北风对峙,处于静止状态,这样空气流动小, 不利于污染物的扩散。"专家称,未来几天,我 省局部地区仍会出现"双雾"重叠。

提醒•

大雾天不宜室外锻炼

雾气看似温和,实则是大危害,特别是 "黄沙雾"。专家称,沙尘暴形成的浮尘从北 方一路奔来,携带了沿途发电厂的大量二氧 化硫,再加上来自化工企业的污染排放,可 以引起急性上呼吸道感染、急性气管炎、支 气管炎、肺炎、哮喘发作等疾病。

提醒:有晨练习惯的市民,大雾天不宜 在室外锻炼,除了易将雾气吸入体内外,因 空气湿度较大,会影响皮肤的散热,感到头 晕气闷。要多吃水果蔬菜,增强身体抵抗力。 外出最好戴纯棉口罩。

■记者 刘璋景 实习生 刘佳



11月29日中午,长沙市芙蓉路依然被大雾笼罩。 记者 范远志 摄

延伸阅读

沙尘暴每年都会影响长沙 预报大雾仍是世界性难题

无论是水汽雾还是黄沙雾, 省气象台目前可以提前2-3个小 时预报, 但提前一天准确预报大 雾,仍是全世界有待攻克的难题。

每年4、5、11、12四个月都是 长沙大雾高发季节,同一时期我 省受沙尘暴的影响次数也越来越 频繁。省气象台表示,雾产生有三 个前提:晚上天空晴朗,气温迅速 降低;有丰沛的水汽涌来,能使空 气湿度至少增大到85%以上;近地 面风速小。这三个天气条件不仅 要全部存在, 且出现的时机也要 恰到好处。尤其在久晴无雨和连 阴雨突然放晴时,更难预报。特别 是浓雾的地点很难预报, 空中的 悬浮颗粒物、水体,甚至远方一阵 风吹来的一片云, 都可能会对产 生浓雾的时间、地点起着微妙的

目前,长沙市环保局正组织 环境监测、气象、大气等方面的专 家,着手制定沙尘暴环境保护应 急预案,以应对沙尘暴再次来袭。

• 高速连线

省内多条高速遭遇今冬最强浓雾

本报11月29日讯 今晨,今冬 最强浓雾笼罩省内多条高速,部 分路段能见度不足50米。

今天凌晨1点左右,醴潭高速 部分路段开始起雾,浓雾笼罩整 条高速。凌晨3点半左右,浓雾达 到最大,部分路段能见度甚至不

高速交警启动了恶劣天气一 级勤务模式,关闭株洲东、株洲 北、醴陵东、芷钱桥、工业园等5个 收费站。早上8点半,浓雾渐散,管 制解除。期间未发生拥堵或交通

潭衡高速也漕遇了大雾,直 到早上8点,辖区部分路段仍有团 雾现象。凌晨3时许,辖区8个收费 站也被临时封闭。

提醒

如遇大雾,就近下高速

冬季浓雾较常见,雾天行车 要控制车速,打开雾灯、尾灯、示 廓灯和近光灯。

若车辆在雾区发生故障或事 故,要打开警告灯,并在后方200米 外设置危险警告标志牌。

若遇大雾,应尽快从就近的 ■记者 王为薇 出口下高速。 通讯员 刘斌 秦海斌

要闻快递

95名县处级以上干部 被立案侦查

本报11月29日讯 2008年1月 至今年9月,全省检察机关依法立案 侦查渎职侵权犯罪案件1517件 2053人, 其中县处级以上干部要案 95人(厅级干部7人),挽回经济损失 2.3亿元。今日,省十一届人大常委 会第32次会议分组审议了省人民检 察院《关于反渎职侵权工作情况的

其中重点组织查办了永州市原 市委副书记唐长久在土地出让中滥 用职权造成经济损失1500余万元 案,湘潭市原副市长朱少中在房地产 项目报建费用审批中滥用职权造成 经济损失600余万元案等渎职案件。

在配合开展食品安全专项整治 中,组织查办了邵东县畜牧水产局 原局长禹喜云徇私舞弊不移交刑事 案件案等危害食品安全的渎职犯 罪。依法查办国家机关工作人员利 用职权实施的刑讯逼供、非法拘禁 等案件27件53人。如组织查办的永 顺县泽家派出所原所长彭升刑讯逼 供致人死亡案, 彭升被判处有期徒 刑十二年。

■记者 曾力力 实习生 江思艳 赵曌

+ 相关新闻

1265人被限制高消费

省十一届人大常委会第32次会 议29日还分组审议了省高级人民法 院《关于执行工作情况的报告》。 2008年至今年10月,省高院共受理 各类执行案件1719件,办结1564件, 结案率达90.98%。

对不履行人民法院生效裁判的 被执行人,依法采取了强制执行措 施和其他督促执行手段。其中限制 1265名被执行人高消费,限制809名 被执行人或其法定代表人出境,在 媒体公布"老赖"名单1826人次,在 征信系统记录被执行人7862次,63 人因拒不执行法院判决、裁定罪被 判处刑罚。

衡阳彩民 中得552万大奖

本报11月29日讯 今晚,福彩 双色球第2012141期开奖, 当期开 出的红球号码为03、05、08、19、 20、27, 蓝球09。全国开出27注一 等奖,单注奖金552万元。本期湖南 彩民中出1注一等奖。据省福彩中 心机房检索,这注彩票出自于衡 阳,中奖站点为:衡阳常宁市宜阳 镇青阳南路120号43048026站点。

此外,全国还中出211注二等 奖,单注奖金为6.4万元,我省彩民 喜获其中6注。当期计奖结束后,双 色球奖池金额为3466万元。双色球 2亿元派奖活动正在火热进行中,下 期将继续派奖500万元。

■通讯员 兰亭 记者 侯小娟